

“数字大脑”织密学生安全防护智慧之网

我县稳步推进“智安校园”建设工程

■ 记者 黄婉晶

新学期开始没多久,我县不少校园增添了一份新的安全保障——得益于“智安校园”学生安全守护平台项目建设,各中小学逐步完成“智安校园”硬件设施安装,并接入统一指挥调度的数字化应用平台。这张智慧之网,将为我县69所中小学幼儿园、45694名学生织起家与学校之间的安全防护网。

家长使用体验:安心便捷

市民张女士的孩子在南明小学四年级就读,由于家离学校挺近,孩子已经开始独立步行上下学。因为担心孩子的出行安全,张女士甚至还偷偷“跟踪”过孩子。前不久,学校发放了新的智安校园卡,校外轨迹查询这个功能让她彻底放下心来。“只要关注对应的微信公众号,登录系统,孩子进出校园就会收到系统信息推送,还会显示孩子的行走轨迹。轨迹大约一分钟更新一次,也不怕孩子放学后在路上逗留了。”

记者从县公安局治安大队了解到,“智安校园”建设是绍兴市十大民生实事工程之一,该

安全守护平台项目依托全市公安局二轮电动车智能防盗系统和城域网物联网,利用射频感应技术动态采集学生校外及进出校考勤信息等数据,通过建设大数据云平台分析与应用系统,实现学生位置记录数据与电子地图实时互通应用,为学生提供实时定位、追溯守护等主要服务,实现学生从家门到校门间的安全守护,进一步提升家长和学校对学生的位置追溯与安全管理水平。

目前,该平台已完成试点运行。试运行期间,通过查询轨迹和位置信息等功能,已找回20多名离家或离校后失联的学生,获得家长、学校和公安的好评。

校园防范升级:功能多样

校园安全不容忽视,传统的安保主要靠保安、门卫、老师、民警构成的“人防网”和“物防网”。如今,随着时代的进步、信息化的推进,仅靠人防远远不能适应新形势下的安保工作需求,“人防”“物防”还得靠“技防”提升。

据介绍,学生行走轨迹实时定位及追溯只是“智安校园”学生安

全守护平台项目功能中的一部分。“智安校园”建设工程的架构为“1+6+X”,即1个“智安校园”信息汇聚应用平台,6大基础感知系统,X项物联扩展系统。各校将安装视频监控系统、人脸抓拍系统、车辆抓拍系统、访客信息管理系统、终端特征采集系统、无线射频识别(RFID)采集系统、全景高位系统、ETC系统等硬件设施,提升数据归集丰富度、及时度,跨层级、跨部门打通数据库,快速感知校园、学生安全状况,及时比对排查安全隐患。“以访客信息管理系统为例,该系统打通了公安部门的数据库,可以自动识别访客信息,进一步打造校园智能化防范体系升级版,建立校园周边闭环预警防控圈。”县公安局治安大队相关负责人解释道。

按照部署,我县“智安校园”建设工程共分两期,其中第一期28所学校,第二期41所学校。下阶段,立体化、全方位、信息化的“智安校园”综合应用平台将进一步完善,覆盖到更多的中小学、幼儿园、特殊教育学校,守护好“花朵”们的每一天。

10辆应急车辆紧急支援嘉兴

通讯员 杨可欣

3月20日晚,按照上级部门指示,为支援嘉兴地区疫情防控工作,新昌交通紧急集结10名驾驶员出征嘉兴,开展隔离人员转运工作。10名驾驶员义无反顾,毅然逆行,冲到战“疫”最前线。

上三高速道口,挂着“绍兴

支援嘉兴抗疫车辆”标语的10辆大巴车有序驶出高速路口,朝着嘉兴方向驶去。据悉,10辆大巴车分别由县汽运公司、新昌旅行社和天姥旅行社3家公司派出。

“前方的路辛苦是必然的,但这是作为一名驾驶员义不容辞的责任。”参与支援行动的一名驾驶员说。

科普小贴士

美白牙膏真的能让牙齿变白吗?

美白牙膏的原理,一是通过牙膏中含有的摩擦剂与牙齿表面发生物理摩擦去除表面附着的色渍;二是添加化学漂白剂,氧化牙齿表面的色渍,达到美白的效果;三是通过添加蓝色色素,使其暂时附着在牙齿表面,让牙齿看起来更白。其实美白效果并不彻底,只要停用牙膏,牙齿就会恢复原来颜色。寄希望于美白牙膏帮助牙齿变白,结果必定会失望。

新昌县科学技术协会



踏春赏花正当时

连日来,东茗乡下岩贝村茶园的樱花烂漫开放,一幅优美的春日乡村画卷徐徐展开,行走其间,让人流连忘返。(记者 俞晓委 摄)



杭州亚运2022

Hangzhou 2022 Asian Games

倒计时 170天